

## В копилке XII ярмарки инвестиций — первый взнос

Многим западным инвесторам подходит климат Орловщины. Инвестиционный. Здесь их бизнес, не опасаясь неожиданных перемен и резких потрясений, растёт как на дрожжах.

Накануне очередной ярмарки инвестиций произошло яркое, неординарное событие, подтверждающее старую истину: рыба ищет, где глубже, инвестор — где лучше. Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев и вице-президент группы компаний «Фригоглас» Том Осс подписали соглашение о сотрудничестве коллегии Орловской области и группы компаний «Фригоглас».



По большому счёту «вес» подписанного документа тянет почти на 8 миллиардов рублей — такого уровня в результате расширения производственных мощностей достигнет годовой объём производства орловского ООО «Фригоглас-Евразия». Завод будет выпускать в год более 260 тысяч холодильников. Согласно соглашению общий объём инвестиций в развитие предприятия в 2008 — 2009 годах составит порядка 200 млн. рублей.

— Мы начали работать в Орле, — напомнил вице-президент компании Том Осс, — десять лет назад. В 1999 году было произведено две тысячи единиц холодильного оборудования на три миллиона рублей.

Всего-то! Даже не верится. Сравните показатели деятельности завода в 2007 году, которые сам господин Осс назвал впечатляющими: произведено 210 тысяч холодильников, объём продаж превысил 6 млрд. рублей! Сегодня на заводе работает более 800 человек, которые в среднем зарабатывают в месяц 18 тыс. рублей.

Ещё один факт для сравнения: десять лет назад ООО «Фригоглас-Евразия» сосредоточива-

ло продажи своей продукции исключительно дружественной группе компаний «Кока-Кола» да, пожалуй, немного — пивным компаниям. Доля рынка не набирала 20 процентов.

Сейчас она превышает 80 процентов!

Чем такую чудесную метаморфозу объясняет господин Осс? Рост производства, считает он, происходил благодаря тому, что в эти годы довольно динамично развивался весь российский рынок, а орловский завод в группе компаний «Фригоглас» успешно сумел занять свою нишу, став одним из ведущих игроков на рынке холодильного оборудования. Кроме того, подчеркнул вице-президент группы компаний «Фригоглас», успешному развитию предприятия способствовала всемерная поддержка со стороны областной и городской администраций, а также то, что на заводе сложился крепкий высокопрофессиональный коллектив. Буквально каждый новый инвестиционный проект, сказал Том Осс, находил живейший отклик у администрации Орловской области и её губернатора Егора Семёновича Строева.

Сейчас на предприятии за-

вершается реализация уже третьего проекта расширения завода. В течение полутора лет в развитие производственного потенциала ООО «Фригоглас-Евразия» было вложено 500 млн. рублей инвестиций. Проект предусматривает полное техническое переоснащение предприятия новым оборудованием, конвейерными линиями, самыми современными станками с числовым программным управлением, строительство нового производственного корпуса. В итоге завод выйдет на производство 1100 холодильников в день. Годовой объём производства составит минимум 260 тысяч холодильников.

— Все работы планируется завершить к 13 октября этого года, — сказал генеральный директор ООО «Фригоглас-Евразия» А.А. Муравьёв. — И мы приглашаем всех на торжественный пуск практически нового предприятия.

— Какой объём продаж планируется в этом году? — поинтересовался губернатор

— В прошлом году было 6 млрд. рублей, — ответил гендиректор. — В этом году во время монтажа новой линии мы не будем работать почти два месяца. Тем не менее, надеемся превысить прошлогодний объём.

Е.С. Строев:

— Кто-нибудь близко стоит к таким показателям? Даже у «Ливгидромаша» полтора миллиарда всего. Самый главный вопрос для нас — объём налоговых поступлений. У завода «Фригоглас-Евразия» по прошлому году он составил 637 млн. рублей — больше, кажется, ни у кого такого показателя нет. Нет, у «Орёлстроя» — 800 миллионов.

— Будем надеяться, — завершая торжественную церемонию подписания соглашения, сказал Е.С. Строев, — что вот эта первая ласточка современного, инновационного производства с объёмом продаж под восемь миллиардов рублей станет началом привлечения более крупных инвестиций, которые мы будем определять уже по одному предприятию десятками миллиардов рублей. А может быть, скоро начнём считать и миллиардами долларов. Мы очень мечтаем с Юрием Викторовичем (улыбнулся губернатор Ю.В. Коростелкину), что такой проект на этой ярмарке подпишем.

Николай СОЛОПЕНКО.

Фото

Сергея МОКРОУСОВА.

## Подписано соглашение

Вчера в администрации области состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между администрацией Орловской области и компанией «Ювелирэкспо». Соглашение подписали губернатор Орловской области Е.С. Строев и генеральный директор ОАО «Ювелирэкспо» А.И. Рыбаков.

В рамках соглашения предусмотрена реализация инвестиционного проекта в сфере АПК.

В частности, ОАО «Ювелирэкспо» приступает к строительству молочного комплекса на 1200 голов дойного стада, выращиванию кормов, производству и переработке конопли на территории Шаблыкинского района. Общий объём инвестиций — 1 млрд. 500 млн. рублей.



Соб. инф.

## Русский фольклор на родине Кантемира

Вчера в г. Дмитровск из Республики Молдова возвратился творческий коллектив городского центра культуры, принимавший участие в торжественном открытии Дней славянской письменности и культуры в Кишиневе. В числе почетных гостей праздника был председатель Совета Федерации РФ С.М. Миронов.

Город Дмитровск, основанный молдавским господарем Кантемиром, и столица Молдовы являются давними побратимами. Их жителей связывают теплые отношения, основанные на сохранении добрых традиций взаимопонимания, дружбы народов. На протяжении многих лет администрации области и города Дмитровска поддерживают дружественные связи с молдавским народом.

Бюро межэтнических отношений аппарата президента Молдовы пригласило дмитровскую делегацию на праздник, считающийся вторым по значимости в республике после Дня ее независимости. Творческий коллектив городского центра культуры Дмитровска представлял Россию на открытии праздника, которое состоялось 19 мая в национальном театре оперы и балета г. Кишинева. Кроме дмитровской делегации в торжестве принимали

участие творческие коллективы Белоруссии, Украины, Болгарии, Румынии, других стран. В течение двух последующих дней дмитровские артисты выступали в праздничных концертах, которые состоялись в ходе турне по городам Молдовы. Коллектив городского центра культуры под руководством В.В. Капановой исполнил русские народные песни. Выступления артистов встречались бурными аплодисментами.

Празднование Дней славянской письменности и культуры продлится в Молдове до 26 мая. В программе конференции, экскурсии, выставки работ художников, изданий мастеров народного творчества, божественная литургия и молебен в честь святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия в храме Святого князя Владимира и в Свято-Георгиевской церкви.

Наталья ЗАРУБИНА.

## «Литературная Орловщина. XX век»

В Орловском областном институте усовершенствования учителей прошла региональная научно-практическая конференция «Литературная Орловщина. XX век».

В конференции приняли участие преподаватели орловских вузов, учёные-филологи, краеведы, орловские писатели, методисты кафедры ИУУ.

Особое внимание в работе конференции было уделено таким темам, как малоизвестные имена писателей-орловцев, творчество орловских литераторов в эмиграции, литературная Орловщина сегодня и изучение творчества писателей-орловцев XX века в школе.

Соб. инф.

## Ярмарка профессий

24 мая в Детском парке состоится городская ярмарка профессий. Здесь будут представлены все профессиональные лицей и училища нашего города.

Педагоги познакомят выпускников школ и их родителей со специальностями, которые можно получить в том или ином учреждении начального профессионального образования. Расскажут о сроках обучения, производственной практике, материальной базе учебных заведений и мерах социальной защиты обучающихся.

На летней эстраде пройдут выступления лучших агитбригад училищ и лицеев. Ребята, уже постигающие мастерство рабо-

чих специальностей, представят творческие номера о своих учебных заведениях.

На ярмарке также будут присутствовать специалисты отдела профориентации и профобучения управления занятости населения Орловской области, которые смогут дать консультацию всем желающим.

Здесь же можно будет написать заявление о поступлении в лицей или училище.

Ярмарка откроется в 10.00.

Ольга ЧАНОВА.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Пятнадцатое заседание Орловского областного Совета народных депутатов, назначенное ранее на 27 мая 2008 года, переносится на 7 июня 2008 года в 10 часов.